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ZÁPIS z jednání Komise konzervátorů-restaurátorů AMG 
členů Rady, Výboru a Revizní komise 

 
ze dne 6. 2. 2019, Technické muzeum v Brně 

 
 
Přítomni: Ing. Ivo Štěpánek, Ing. Alena Selucká, doc. Ak soch. Petr Kuthan, Aranka Součková-
Daňková, doc. Ing. Michal Ďurovič, Mgr. Dana Modráčková, Alena Komendová, Ondřej Mour  
 
 
1. Úvod – I. Štěpánek  

 Přivítal přítomné a informoval o dění v AMG: 
 v listopadu 2018 proběhnul Sněm AMG v Ústí n. Labem s volbou nové exekutivy 

AMG: Mgr. Irena Chovančíková, ředitelka Masarykova muzea v Hodoníně byla 
potvrzena ve funkci předsedkyně AMG.  

 Průkazky AMG je možné použít při vstupu do objektů NPÚ pouze do konce 
března 2019, poté přestává platit memorandum o vzájemné spolupráci mezi AMG 
a NPÚ, které bylo vypovězeno ze strany  NPÚ (z důvodu….že za celou dobu jeho 
platnosti se nepodařilo zajistit vyrovnaný reciproční vztah mezi oběma stranami); 
tato záležitost je však ještě v současné době v řešení. 

 Odbor muzeí MK ČR vede nyní přímo náměstek Ing. Arch. Ouroda (pozice 
nového ředitele odboru bude vyjasněna po výběrovém řízení) 

 Aktivity muzeí a galerií byly pod záštitou MK ČR představeny na Regiontour v 
Brně a Holiday v Praze 

 
2. Rekapitulace činnosti komise 2018 – A. Selucká 

 Uskutečnila se dvě setkání výboru, rady a revizní komise  - v únoru v Brně a v září 
v Mikulově, kde zároveň proběhlo plenární zasedání (viz zápisy ze setkání 13. 2.,  
10. 9. a 12. 9. 2018).   

 Odsouhlaseny byly změny v Jednacím i Volebním řádu Komise KR ze dne 12. 9. 2018 
v Mikulově (aktuální verze je na webu komise). 

 Pozornost byla opět soustředěna na Konferenci konzervátorů-restaurátorů, která je 
pořádána tradičně Metodickým centrem konzervace TMB, Komisí KR a hostitelskou 
organizací, kterou bylo Regionální muzeum v Mikulově – počet účastníků 316 osob. 

 Aktivity pracovních skupin komise: 

 Konference smalt/email  -  prac. skupina Sklo a Kov s MCK TMB, květen (v TMB 
vyjde odborná publikace Smalt/email – uměleckořemeslná technika i moderní 
povrchová úprava kovů) 

 Textil v muzeu s TMB, červen – prac. skupina Textil 

  Ochrana plastů s VŠCHT, NK a MCK TMB - prac. skupina Plasty 

 Příprava publikace „Sklo z archeologických výzkumů – manuál nejen pro 
archeology“ s Odbornou skupinou pro dějiny skla ČSA - prac. skupina Sklo 

 Aktivity krajských sekcí komise – uskutečnilo se vždy min. jedno krajské setkání členské 
základny v jednotlivých regionech doplněné rovněž odborným programem (bližší 
informace viz krajští zástupci)  

 
3. Realizace plánu činnosti 2019 

 AKCE: 

 A. Selucká: Konference konzervátorů-restaurátorů, 10. – 12. 9. 2019, Rožnov p. 
Radhoštěm – pořádá MCK TMB, Národní muzeum v přírodě ve spolupráci s KKR 
AMG – přihlašování na konferenci je již spuštěno (snahou bude zařadit do 
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programu návštěvu Libušína na Pustevnách – obnovné národní kulturní památky 
po požáru) https://mck.technicalmuseum.cz/akce/domaci-akce/konference-
konzervatoru-restauratoru-2019-v-roznove-pod-radhostem/; členové komise 
jsou vyzvání k zasílání příspěvků!!! 

 Zahájen byl nový koncept časopisu Fórum pro konzervátory-restaurátory v open-
access modelu – tzn. vychází 3 čísla ročně (2 on-line a 1 speciální-tištěné u 
příležitosti Konference ko-re); rozšířena byla redakční rada a anglické abstrakty 
včetně popisek obrázků. Více na https://mck.technicalmuseum.cz/casopis-fkr/ 

 Konference Český granát, 14. – 15. 5. 2019, MCK TMB, prac. skupina KOV a 
SKLO; https://mck.technicalmuseum.cz/akce/domaci-akce/cesky-granat-historie-
identifikace-zpracovani-restaurovani/ 

 A. Součková-Daňková – realizace publikace k průzkumu a ošetření 
archeologického skla ve spolupráci s ČAS, MCK TMB a dalšími odborníky 

 M. Ďurovič – příprava dalšího odborného setkání k problematice ošetření plastů 
(bude probíhat pravděp. jednou za dva roky)   

 J. Drozenová – aktivity prac. skup. Textil se soustřeďují kolem konference Textil 
v muzeu (letos zaměřeno na textilní ruční práce), 4. – 5. 6. 2019; dále se 
uskuteční komentované prohlídky vytipovaných expozic 

 
 STANDARDY  

 Štěpánek/Selucká: V návaznosti na Koncepci rozvoje muzejnictví 2015-2020 je ze 
strany MK ČR připravován návrh nového zákona o muzeích, jehož základem 
bude zavedení registru muzeí na základě jejich akreditace a prokázání 
standardizovaných činnosti. Důležitou součástí nové legislativy bude proto 
příprava a zavedení rámcových standardů kvalifikovaných činností. TMB bylo v r. 
2018 pověřeno zpracovat věcný záměr rámcových standardů pro oblast 
preventivní péče a konzervování-restaurování (viz přiložený materiál). Další 
příprava uvedených standardů bude probíhat za součinnosti s věcným odborem 
MK a též AMG – potažmo KKR (další kroky budou vyjasněny po jednání s Ing. 
Ourodou náměstkem pro řízení sekce kulturního dědictví MK v měs. březnu).  

 
4. Informace z krajských sekcí/Diskuze   

 M. Ďurovič – připomněl, že princip akreditace je zaveden již od r. 2004 v rámci archivů 
(Zákon o archivnictví a spisové službě č. 499/2004) 

 D. Modráčková – informovala o dění: rekonstrukce Muzea východních Čech v H. K., 
rekonstrukce zámku pardubického muzea, Tanec kolem loutky – aneb co se děje 
v restaurátorské dílně, akce Muzea loutkářských kultur v Chrudimi 28.9. 2019 – 5. 1. 
2020, staví též nový depozitář na zelené louce, Krkonošské muzeum ve Vrchlabí – stavba 
nového depozitáře a konzervátorských dílen 

 A. Součková-Daňková – příprava nové publikace o archeologickém skle, základní texty 
budou zpracovány do konce letošního roku; na jaře proběhne zasedání středočeské 
sekce v Polabském muzeu 

 P. Kuthan – změny se spravováním seznamu licencovaných restaurátorů, který doposud 
byl veden pod NPÚ; tento seznam přejde přímo pod MK ČR, což ale není doposud 
vyjasněno.   

 O. Mour – zasedání zlínské sekce se zúčastnili též konzervátoři ze Strážnice; ve 
Slováckém muzeu přecházejí na nový elektronický evidenční systém ESSP (evid. systém 
sbírkových předmětů), jehož součástí je i konzervátorská dokumentace.  

 J. Drozenová – pražská sekce se scházela v rámci komentovaných prohlídek expozic – 
v souvislosti též s výstavou Konzervovaná minulost v Muzeu hl. m. Prahy; koncem 
prosince 2019 se zavírá hl. budova muzea z důvodu rekonstrukce. 
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 A. Komendová – JM sekce se sešla na podzim 2018 ve Znojmě; v muzeu vydali novou 
publikaci Dědictví z oceli – týká se orientálních zbraní; navrhuje téma k výzkumu 
konzervace – bělení plastů.   

 Selucká/Ďurovič  - proběhla konzultace s D. Lejskem z Východočeského muzea v Liberci 
ohledně hasebního média NOVEC 1230 na bázi halonových alternativ, který je zvažován 
jako možný stabilní hasební systém. Tento systém je ale spojen s rizikem rozkladu kys. 
fluorovodíkové, která je nebezpečná pro lidské zdraví i řadu materiálů (kovy, sklo). 
Z tohoto důvodu je využití tohoto média při ochraně kulturního dědictví velmi omezené. 

 
5. Přijetí nových členů 

Přítomní odhlasovali jednomyslně přijetí nových členů do Komise KR: 
 Magdalena Sklenovská, Masarykovo muzeum v Hodoníně 

 Ivana Chorá, BcA. Anežka Jadlovská, Ing. Nikola Šipošová, BcA. Michaela 
Čermáková, Národní knihovna 

 Bc. Tereza Křížová, Muzeum loutkařských kultur Chrudim 
 Josef Dahm, Duard Piterka, Petr Horák, Muzeum Novojičínska 

 Markéta Lebdušková, DiS., Muzeum hl. m. Prahy 

 Zdenka Vohradníková, Regionální muzeum v Chrudimi 

 Silvie Černocká, Ivona Kovaříková, Moravské zemské muzeum 
 

Usnesení: Přihlášky do komise KR musí obsahovat vyplněné potřebné údaje tj. včetně jména a 
instituce též oborovou specializaci, která je důležitá pro vzájemnou profesní komunikaci. 
Doporučuje se proto, aby sekretariát AMG zkontroloval tyto formální údaje již v rámci vstupního 
přijetí přihlášek a popř. je vrátil k doplnění. Adresář komise na webových stránkách bude rovněž 
doplněn o tyto specializace. 

 
6. Webové stránky 

 A. Komendová – informovala o aktuálních úpravách, adresář KKR byl změněn dle 
požadavků GDPR a doporučení AMG 

 
7. E.C.C.O 

 A. Selucká – generální zasedání E.C.C.O se koná 1. 4. 2019 v Zagrebu, tajemnice KKR 
se zasedání zúčastní a bud referovat o dalším dění v tomto evropském sdružení 

 
 
 

Další zasedání Výboru, Rady a Revizní komise KKR se koná 9. 9. 2019 a plenární zasedání Komise 
KR dne 11. 9. 2019 v Rožnově pod Radhoštěm. 

 
V Brně, 18. 3. 2019 
 
Zapsala 
 
Alena Selucká 
tajemnice Komise KR 
 
 
 
Příloha: 

 Prezenční listina zde dne 6. 2. 2019 
 Věcný záměr rámcových standardů kvalifikované péče 
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